

Этот номер
газеты
посвящен
вступившим
в студенческую
семью

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНИТЕСЬ!

ПОЛИТЕХНИК

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

◆ Газета основана в 1964 г. ◆ № 17 (558) ◆ Среда, 17 октября 1979 г. ◆ Цена 2 коп. ◆



щихся промышленных гигантов нашего края. Мечтаю стать инженером - автомобилем.

Владимир КОКУРИН:

Где-то читал, что успех в работе инженеру обеспечивают только на пятнадцать процентов знания, а в остальном он зависит от организаторских способностей и деловых качеств специалиста.

Как комсорг группы думаю начать работу со знакомства с каждым комсомольцем, узнавания человека. Установление тесного контакта с ребятами, постоянная осведомленность об их делах и интересах во многом облегчат решение тех проблем, которые будут возникать. В будущем мечтаю стать хорошим руководителем производства.

КАЖДОМУ — СВОЕ ДЕЛО

Вчерашний абитуриент, ты стал первокурсником. Какой ты, покажет наше дальнейшее знакомство с тобой, но многое о тебе мы уже знаем.

Твой возраст: из 2100 студентов первого курса 1150 — семнадцатилетние.

Социальное происхождение: более тысячи — рабочие и дети рабочих.

Национальность: ты интернационалист, в наш вуз прибыли представители двадцати трех национальностей.

Место рождения: Новосибирск и Караганда, Заозерный и Балахта, крупный промышленный центр и рабочий поселок. География твоих родных мест охватывает всю страну — от Урала до Дальнего Востока, от сибирского Севера до хакасских степей.

Первые испытания ты выдержал достойно и заявил о себе такой необходимой чертой характера, как трудолюбие. Оно проявилось на вступительных экзаменах, которые каждый четвертый абитуриент сдал на «хорошо» и «отлично», и после зачисления — на полях края. Достаточно от-

крыть нашу многотиражную газету «Политехник» и посмотреть материалы с мест, почитать отзывы руководителей районов, чтобы убедиться в этом.

Сегодня ты начал учиться. Что тебя ждет, что может дать тебе наша комсомольская организация имени 50-летия ВЛКСМ? И чем можешь ее обогатить ты?

Прежде всего мы готовы помочь тебе развить организаторские способности, без которых ты не станешь настоящим современным специалистом. Выбери комсомольское поручение по душе. Его ты можешь получить в первичной комсомольской организации группы, в бюро ВЛКСМ факультета, в студенческом совете общежития, в спортивной секции, в оперативном комсомольском отряде и добровольной народной дружине, в кружках художественной самодеятельности и в студенческих строительных отрядах.

Появилось сомнение в том, стоит ли заниматься общественной работой? Стоит. Во-первых, она научит тебя работать с людьми, во-вторых, ускорит

твою адаптацию в стенах вуза, наконец, поможет сформироваться как личности.

У тебя нет теоретических знаний для комсомольской работы? Приходи на факультет общественных профессий.

Это символично, что свой путь в институте ты начал с участия в практической работе — уборке урожая. Впереди тебя ждет не менее напряженный труд — учеба. Стране нужны высокообразованные, идейно убежденные специалисты. Возможно, когда ты закончишь вуз, а это будет в 1984 году, многие вопросы качества будут решены, но и на твою долю достанется огромное поле деятельности. Готовься к ней повседневно, кропотливо, настойчиво. Больше мечтай, дерзай, ведь все пути для тебя открыты.

Сегодня ты вписал в свою биографию новую строчку: «В 1979 году поступил в Красноярский политехнический институт...» Мы вместе с тобой будем делать все для того, чтобы следующая строка в твоей биографии говорила об успешном окончании его. Удачи тебе!

М. САШКО,
секретарь комитета ВЛКСМ
института.

ХОТЕТЬ—ЗНАЧИТ МОЧЬ

О чем мечтают первокурсники! Мы попросили ответить на этот вопрос студентов, участников школы комсомольского актива, что проходила неделю назад на Убее. Вот что ответили газете первокурсники.

Инесса МЫШЛАНОВА:

Мечтаю о том, чтобы вся группа жила как одна семья. Для этого нужно прежде всего боеспособное бюро, возглавившее весь коллектив, правильная оценка способностей каждого комсомольца. Сплоченность ребят, их готовность всегда прийти на помощь друг другу не только в учебе, но и в жизни. Это аксиома, тем не менее я повторю, что без человечности, доброты, принципиальности не будет дружной, настоящей группы.

Петр ШАХМАТОВ:

Меня привлекает автоспорт, люблю дороги. Когда учился в школе, в Красноярске, много слышал о политехническом институте. Знаю, что выпускники его работают по всей Сибири и на Дальнем Востоке. И это, как правило, высококвалифицированные специалисты, интересные люди. А сколько сейчас понадобится инженерных кадров для ударных комсомольских новостроек, строя-

Надежда КАРБУШЕВА:

Мечтаю о лучшей группе, веселой, неунывающей, непоседливой.

Нина САВЕНКОВА:

Трудностей много в комсомольской, учебной работе, но я их не боюсь. Главное — не стоять на месте: достиг цели — иди дальше. Получил сегодня «удовлетворительно», стремись, чтобы завтра было «отлично». В борьбе за каждую отметку нужно повышать успеваемость всей группы. Хорошо бы успешно сдать экзамены в первую сессию...

Александр КОСТИН:

В газетах часто встречаю информации о команде регбистов института, знаю об олимпийских чемпионах — студентах политехнического. Хотелось бы серьезно заниматься спортом.

А первокурсник **Сергей Жалко** в анкете на вопрос: «О чем ты мечтаешь?» ответил: «Мечтаю стать ректором».

Что ж, какой солдат не мечтает стать генералом...

Подготовила С. АЛПАТКИНА.

На снимке: с лекцией о международном положении выступает председатель совета ветеранов института Ф. А. Хохлов.

Фото Е. Ванслава.

НАШИ ЛЕНИНСКИЕ СТИПЕНДИАТЫ

В нашем институте студентам, особо отличившимся в учебе и общественной работе, ректорат назначает именные ленинские стипендии. Их всего десять. Иные ленинскими стипендиатами являются следующие студенты:

Анна Коновалова — со строительного, **Василий Нешатаев** — с электромеханического, **Марина Новикова** — с архитектурно-строительного, **Владимир Петров** — с теплоэнергетического, **Александр Масловский** — с машиностроительного, **Виталий Комаров** — с автомобильного, **Игорь Иванов** — с санитарно-технического, **Александр Рудометкин** — с электроэнергетического, **Юрий Сухов** и **Людмила Анищенко** — с механического.

12 сентября в нашей газете была опубликована заметка «Дом без новоселов» с критикой в адрес строителей организации СУ-18 треста «Красноярскжилстрой-1», сдавших новое девятиэтажное общежитие с большими недоделками. Устранение же их не позволяет своевременно заселять общежитие. Студенты остаются без дома,

ОТВЕЧАЮТ НА КРИТИКУ

тогда как учебный год уже начался.

Редакция попросила ответить на критику управляющего трестом В. И. Боровника и секретаря парткома Е. П. Отто. Вот что написали они в ответе: «Заметка, опубликованная в вашей газете под заголовком «Дом без ново-

слов», соответствует действительности. Партком треста потребовал от руководства и партийной организации СУ-18 устранить все замечания и недоделки по общежитию политехнического института и обеспечить заселение общежития не позднее 25 октября 1979 года».

Сделайте свой выбор

За время пятилетнего обучения студенту предстоит большой путь: от изучения сравнительно несложных дисциплин до подготовки и защиты дипломного проекта. А между ними масса контрольных заданий, сложных зачетов и экзаменов.

Кроме того, студент должен активно участвовать в общественной жизни института, в трудовых семестрах и работе студенческого научного общества.

Но и это еще не все. Человек должен развиваться гармонично физически и духовно. Студенту следует заниматься спортом, посещать выставки, театры и кино, регулярно читать художественную литературу, встречаться с друзьями, помогая друг другу стать высокообразованными, культурными, эрудированными специалистами.

Достичь всего этого и с честью выполнить учебную программу можно, только разумно используя свое время.

Представим себе двух студентов: нерадивого Лешу и целеустремленного Николая. Леша охотно пропускает лекции, а если придет, то слушает невнимательно, записывает кое-как и тетрадь с лекционными записями не открывает до экзаменационной сессии. Николай лекции не пропускает, слушает внимательно, записывает аккуратно. Придя домой, тратит десять-пятнадцать минут, чтобы перечитать лекцию и расшифровать непонятные места, отмечая и приходившие за разъяснениями на консультацию.

Казалось бы, он тратит больше времени на подготовку; но это не так. На следующей лекции наш Леша не понимает преподавателя, который, как правило, опирается на прочитанный материал, и дальнейшее посещение лекций превращается для него в пустую формальность. На практических занятиях Леша в растерянности, не знает, как подступить к заданиям.

А для Николая задачи ясны, и он выполняет домашние задания своевременно и вдумчиво. Поэтому контрольные работы он пишет на хорошую оценку с первого захода, тогда как Леша тратит уйму времени на переписки, чтобы добиться хотя бы удовлетворительной оценки.

Если Леше и удастся получить все зачеты, то к экзаменационной сессии он «доберется» вымотанным. Раскроет тетрадь, а там... все непонятно, сплошные иероглифы!

А Николай перечитывает тетрадь спокойно, только для того, чтобы восстановить знания в памяти перед экзаменом. Затем он получает заслуженный отдых — каникулы.

С Лешей хуже. Если не будет исключен за неуспеваемость, то уж отдыха лишится наверняка и следующий семестр начнет с ликвидации задолженностей. А за это время будет запускать новый материал.

Так «легкая жизнь» выливается в непрерывные пересдачи, непонимание сложных дисциплин и т. д.

В это время наш Николай живет полноценной жизнью, разумно чередуя учебу, общественные поручения и культурные мероприятия. Ему все интересно, он растет, его горизонты расширяются. К нему относятся с уважением товарищи и преподаватели.

Так что не ошибитесь в выборе.

Е. ГОЛЬДИН,
профессор кафедры теории
машин и механизмов.

Одна из главнейших задач всего образования именно в том и состоит, чтобы вводить постоянно новые поколения в общее дело человечества в его бесконечном стремлении к абсолютному благу.

К. Д. Ушинский.

БИБЛИОТЕКА ДЛЯ ВАС

Наш институт располагает большим фондом технической, общественно-политической и художественной литературы. В распоряжении студентов — абонементы и читальные залы библиотеки.

В корпусе «Б», на втором этаже, находится читальный зал учебной литературы для всех факультетов. Абонемент технической литературы для первого и второго курсов расположен на первом этаже корпуса «Д». Здесь же можно записаться на абонемент художественной литературы, почитать газеты и журналы. В аудитории 510 корпуса «Г» работает читальный зал общественных наук.

Все абонементы и читальные залы библиотеки готовы принять первокурсников. Около деканатов вывешены объявления о порядке записи студентов и выдачи литературы. Студентам первого и второго курсов литература на дом выдается по группам. Поэтому старосты должны заранее уточнить время выдачи книг и читательских билетов своим коллективам. По этим билетам первокурсники могут пользоваться литературой во всех читальных залах, абонементных и других отделах библиотеки.

Запись первокурсников дневного отделения в библиотеку началась с 15 октября. Но пока студенты могут пользоваться литературой в читальных залах по студенческому билету. Желающие могут записаться в городскую или краевую библиотеку. Здесь можно взять в основном общественно-политическую и художественную литературу.

Нашим новым студентам предоставляются большие возможности пользования литературой, и хочется, чтобы они ответили на заботу института бережным отношением к книгам и хорошей учебой.

Н. РОДИЧЕВА,
заведующая отделом библиотеки института.

Приглашает ФОП

Факультет общественных профессий в высших учебных заведениях призван способствовать улучшению идейно-политического воспитания студентов, всестороннему развитию молодых специалистов и подготовке их к активной общественной деятельности.

В новом учебном году на факультете общественных профессий будут работать десять отделений: **школа комсомольского актива, школа профсоюзного актива, журналистики, школа молодого лектора, правоведения, искусствоведения, руководителей общественных радиостанций, руководителей художественной самодеятельности, спортивных судей и тренеров - общественников, кинолюбителей,** которое открывается в этом году.

На все отделения ФОПа объявлен новый набор. Заявления о приеме подавать в деканат ФОПа (Г 122-а) или в факультетское бюро ВЛКСМ ответственным за ФОП.

Занятия на ФОПе, как правило, проходят в среду с 19.15. Учеба начинается с 24 октября.

Вдохнуть в идеи жизнь!

Костер вспыхивал длинными языками пламени, и лица приятно обдавало теплом. Ребята ежились, молчали, изредка кто-то наклонялся за сухими ветками, подбрасывая в огонь.

— А давайте в третий лишний.

И уже — движение, шутки, смех. К берегу подошел катер, через час студенты были на Убее. Когда причалили к мысу, спали сопки, залив, река. Небо звездное, а тишина вокруг стояла такая, будто многовековая тайга здесь дикости первозданной.

Спортивно-оздоровительный лагерь института «Политехник» встречал гостей — первокурсников-группкомсоров, тех, кому ребята доверили быть в ответе за высокую сознательность и интересную жизнь.

В этом году в комитете ВЛКСМ решили: «Учебу комсомольского актива проводить будем не в актовом зале и не в «рабочей» аудитории. Надо организовать ее так, чтобы «зарядить» ребят энтузиазмом и инициативой на весь учебный год».

И действительно, три дня, прожитых на Убее, запомнятся надолго. Распорядок дня был предельно уплотнен. Завтрак в половине восьмого, до обеда лекции, потом субботник по благоустройству лагеря, снова лекции, вечерами культмассовая работа.

Не надо представлять, что студенты поселились в роскошных коттеджах и все средства на организацию поездки затрачены ради удовольствия. В лагерь ребят привезли из совхозов, где уже закончена или подходит к концу уборка урожая. Еще вчера они работали на полях, теперь сидят за длинными рядами столов в куртках, телогрейках (помещение неотопливаемое) — первая лекция. Студенты собрались как делегаты того далекого, ставшего историей третьего съезда комсомола, собрались, чтобы учиться, выполняя бесмертный ленинский наказ.

Председатель совета ветеранов института Ф. А. Хохлов, ректор по вечернему и заочному обучению А. И. Грушевский, секретарь комитета ВЛКСМ М. П. Сашко лекции читают увлеченно, так, чтобы не только умной мыслью, но и своим заинтересованным отношением на большие дела «зажечь» ребят. Аудитория отзывчива: задают вопросы, предлагают, высказывают мнение.

Чувствуется, у комсомольцев есть горячее желание работать, ярко, по-студенчески жить. Это — главное, в этом смысле нынешнего большого и важного мероприятия. Но конечная цель его будет достигнута тогда, когда знания, энергия комсомола как по цепной реакции перейдет в группы, когда самые смелые и верные идеи воплотятся в конкретные дела.

С. ВЛАДИМИРОВА.

НА СНИМКЕ: горит костер. На какие добрые дела сможет зажечь первокурсников предстоящая комсомольская учеба!

Фото Е. Ванслава.



Эхо уборочной — 79

ПОМОЖЕТ ТРУДОВАЯ ЗАКАЛКА

Короткое лето выдалось для нас в этом году. Выпускные экзамены в школе, вступительные в институте, работа в совхозе. Зато теперь, пройдя все испытания, мы уже не те робкие, незнакомые друг другу одиночки — абитуриенты, а один дружный коллектив первокурсников. В работе выяснилось, чего стоит каждый из нас. У нас было немало возможностей, чтобы самоутвердиться.

Бригада наших студентов — строителей выдвинула трудовой почин — помочь местному населению в уборке картофеля. Ребята из других бригад почин поддержали, и после работы на совхозных полях все юпали картофель на огородах. Представляете наш «объем работ» и, надо сказать, при довольно высокой производительности труда.

А вечерами? У входа в столовую всегда встречало очередное объявление о том, что после ужина — танцы, КВН между бригадами или конкурс «А ну-ка, девушки!», осенний бал или шахматно-шахматный турнир. Откуда бра-

лись силы петь, играть и танцевать? А сколько веселья и смеха было на вечерах, организованных Евгением Сафоновым! Надо было видеть, как выступала наша агитбригада перед комбайнерами в поле во время обеденного перерыва, в клубе перед сельскими жителями, какой успех у зрителей имел номер братьев Шнурковых (Володя Богатов

Саша Гнеденко, Витя Лыков), как исполнял песни под гитару Анатолий Бурнашов.

Нет, нам совершенно не понять тех, кто жалуется на скуку, сетует: «Перевелись-де настоящие студенты...» Мы еще больше укрепились во мнении, что студенческая жизнь — самая интересная.

Но, пожалуй, ничто так не сблизило нас, как споры, дис-

путы, песни у вечернего костра.

Окончился первый студенческий трудовой семестр. Пусть было нам часто трудно, но зато мы можем сказать, что готовы к студенческой жизни, к новым трудностям, которые ожидают нас впереди.

С. ЗАВАРЗИН.

Прощание с полем

Школьники давно уже сели за парты, а у нас, первокурсников, каждый день был по-прежнему полон дел: мы работали на полях. И хотя наш Приморский совхоз одним из первых закончил косовицу и обмолот хлеба, работы было немало, на Сухой она не прекращалась круглые сутки. Ребята подолгу задерживались на току, грузили зерно. Андрей Кузнецов, Александр Зырянов, Игорь Климов, Елена Журина, Галина Кулагина — вот неполный список тех, кто постоянно старался выполнить

и перевыполнить сменные задания. В семь раз ребята перекрывали норму, несмотря на то, что работали в очень трудных условиях: в сушилке было пыльно, буквально в двух шагах ничего не видно.

Порой поражалась тому, что парни и девчата, вчерашние школьники, могли так самоотверженно работать. Если вначале сменные выработки на погрузке зерна составляли сорок тонн, то к концу уборочной уже сто тонн. И это за смену! Казалось, больше ни на что не останется сил, что сейчас

придешь домой и свалишься с ног от усталости. Но кто-то разжигал костер, пекли картошку, пели любимые песни... Весело прошли дни рождения У Замиры Кабириной, Андрея Кузнецова и Ольги Барминой, с большими пирогами и ароматным пловом. Совсем как дома.

И ничего, что кому-то снилась мама, город, зато днем со смехом и шутками вспоминали о школьных шалостях и мечтали о студенческой кипучей жизни, которая теперь началась.

А жаль все-таки, что лес сбросил свою листву и поля опустели...

Н. СКАЛЕЙ.

Деканат

ДЕКАНАТ — это административное подразделение института, которое отвечает за подготовку специалистов на факультете. Он руководит учебным процессом, организует самостоятельную работу студентов в течение семестра, а также в период подготовки к экзаменам и зачетам. Деканат распределяет стипендии в соответствии с успеваемостью и общественной активностью студентов, а также места в общежитиях и контролирует соблюдение правил социалистического общежития и внутреннего распорядка. Во всех этих делах деканатам помогают партийные, комсомольские, профсоюзные организации, органы самоуправления факультетов и преподаватели.

Сейчас, когда начинают студенческую жизнь первокурсники у деканатов и общественных организаций появились новые заботы. Надо познать ребят с традициями, с выбранными специальностями. И здесь особая роль отведена курсу «Введение в специальность». От того, как представители деканатов и выпускающих кафедр расскажут о будущей работе, о ее роли в народном хозяйстве, как настроят ребят на творческое овладение профессией, во многом будут зависеть последующие успехи студентов.

В первые недели учебы в новых коллективах выбирают «треугольники». Деканат предлагает кандидатуры старост, комсоргов и профгоров групп. В этом ему помогают анкетные данные и собеседования со студентами. Естественно, что возможны ошибки. Поэтому сами первокурсники в организационный период не должны оставаться в стороне. Группа больше всех заинтересована в том, чтобы ею руководили достойные и принципиальные товарищи. А деканат и общественные организации всегда учитывают пожелания студентов о выдвижении лидеров.

Начинаются первые занятия с первокурсниками. И большое значение для работы студентов имеет своевременное обеспечение групп учебной документацией, а особенно графиками самостоятельной работы. Необходимо, чтобы студенты с начала учебного года знали объем предстоящей работы, установленные сроки выполнения заданий и рекомендуемое время на самостоятельную подготовку к занятиям. А за помощью они всегда могут обратиться в деканат и к преподавателям.

УВК

НАЧАЛСЯ новый учебный год. И если у первокурсников одна мысль — с хорошими знаниями подойти к первой сессии, то у многих студентов — «старичков» — опять внутренние обещания: ходить на все лекции, начинать работать над курсовыми и дипломными проектами со дня выдачи их тем, всегда готовиться к семинарам... Хорошо, если эти обещания будут

выполнены, а если нет, тогда результаты обычные — «хвосты».

Вот для того, чтобы помочь научить студентов самостоятельно работать, на факультетах действуют учебно-воспитательные комиссии (УВК). В этот общественный орган входят представители деканата и комсомольской организации. В работе УВК участвуют и опытные преподаватели.

Комиссия через своих представителей в группах организует работу так, чтобы студенты все время, выделенное для самостоятельной работы, находились в состоянии творческой активности, чтобы не откладывали на завтра то, что можно сделать сегодня.

Наши студенты — будущие организаторы производства, поэтому УВК особое внимание обращает на соблюдение учебной дисциплины. Члены комиссии периодически проверяют также работу «треугольников» групп, контролируют выполнение заданий, курсовых работ и проектов согласно графику учебного процесса, изучают контингент поступающих на первый курс, вносят предложения об изменении расписания занятий, о рациональном использовании аудиторий.

Воспитание у студентов привычки выполнять все в установленные сроки способствует глубокому изучению наук и предохраняет их от штурмовщины и переутомления. Такой принцип работы формирует личность инженера.

Текущий контроль, осуществляемый УВК, заставляет разленившихся студентов встряхнуться, отставших — подтянуться, воспользоваться помощью товарищей и преподавателей. Результаты такого контроля обсуждаются на заседаниях УВК и в группах, освещаются в стенной печати.

С приходом первокурсников учебно-воспитательным комиссиям прибавилась работа. И, главное, нужно сделать все, чтобы вчерашние абитуриенты с первого семестра были дисциплинированными и настойчивыми, болели за честь своих групп и института и чтобы они не повторяли ошибок старшекурсников.

Стипендия

СРАЗУ после вступительных экзаменов в группах первого курса активов еще нет. И поэтому стипендию распределяет деканат с представителями приемной комиссии и общественных организаций факультета. Учитываются оценки, полученные на экзаменах, характеристики, преимущественно пользуются выпускники подготовительного отделения и поступившие «по эксперименту». При распределении стипендий иногда учитывается и состав семьи.

Стипендия назначается, таким образом, только в первый семестр, а потом в состав комиссий входят старосты групп. А учитываются при распределении успеваемость, участие в общественной работе, посещаемость занятий, соблюдение правил общежития.

Распределение мест в общежитиях производится в основном в таком же порядке, что и стипендий.

М. МУКОЕД,
профессор кафедры охраны труда.



ПЕРВОКУРСНИКИ.

Фото Е. Ванслава.

УМНОЖЬ УСПЕХИ!

Учеба в институте — это нелегкий труд, требующий больших умственных и физических затрат. Восполнять их и укреплять здоровье помогает нашим студентам дружный коллектив кафедры физического воспитания и спорта и спортивный клуб института.

На первом и втором курсах занятия по физвоспитанию проводятся два раза в неделю. Их ведут высококвалифицированные преподаватели по разным видам спорта: спортивной гимнастике, регби, боксу, классической и вольной борьбе, футболу, конькам, баскетболу, тяжелой атлетике и другим. После второго курса многие студенты получают спортивные разряды, значки ГТО, становятся инструкторами-общественниками или судьями по спорту, продолжают занятия в секциях.

В нашем институте большое внимание уделяется физкультуре.

СПОРТИВНАЯ СЛАВА ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО

турно-массовой и оздоровительной работе со студентами. Каждому факультету выделяется время в спортзалах, выдается спортивный инвентарь, около общежития оборудованы площадки.

В институте ежегодно проводится межфакультетская спартакиада по семнадцати видам спорта. Легкоатлетический кросс — одно из самых массовых спортивных соревнований, которые входят в спартакиаду. Кросс — это праздник всего института, он открывается парадом, в колоннах идут студенты, преподаватели и сотрудники института с транспарантами, флагами, знаменами. Только в прошлом году в кроссе приняли участие 8220 человек.

В нашем институте хорошая спортивная база. Это стадион, теннисный корт, лыжная база и бассейн, большой игровой зал и стрелковый тир. А также

специализированные залы для занятий боксом, борьбой, гимнастикой, тяжелой атлетикой и настольным теннисом. В нашем институте работают секции по 25 видам спорта.

Четкая организация спортивной работы в институте дает ощутимые результаты. Например, борец классического стиля Алексей Шумаков, наш выпускник, ныне — спортивная гордость страны, он — обладатель всех высших спортивных наград.

Команда регбистов нашего института выступает в высшей лиге первенства СССР. Преподаватель кафедры физвоспитания Виктор Грузенкин — мастер спорта международного класса, чемпион СССР и победитель в соревнованиях США—СССР по легкой атлетике. Студент санитарно-технического факультета Игорь Дерябин — чемпион РСФСР по пулевой стрельбе. Этот перечень славных имен можно продолжить. Благодаря нашим спортсменам три года подряд в социалистическом соревновании по высшему спортивному мастерству институт занимает первое место среди вузов РСФСР, а в 1978 году стал вторым среди вузов СССР, опередив такие коллективы, как МГУ, МВТУ им. Баумана и многие институты физкультуры.

Хочется верить, что первокурсники займут достойное место в рядах наших спортсменов и приумножат спортивную славу нашего политехнического.

Е. САМОСЕНКО,
председатель спортивного клуба «Политехник».



ДОСУГ ВАШ

В январе исполняется пять лет со времени открытия городского Дворца культуры, что на Комсомольской площади. Срок сравнительно небольшой, но Дворец давно живет интересной творческой жизнью.

Ежегодно его самодеятельные коллективы участвуют во всевозможных конкурсах и смотрах, выступают на праздничных концертах. А творческих коллективов здесь немало, начиная с кружков и кончая студиями.

Общественно-политический клуб «Современник» объединяет людей общественно активных, интересующихся вопросами современной международной политики, правового воспитания молодежи и многим другим. Ведущий клуба — майор милиции Юрий Михайлович Никотин, член Союза журналистов СССР, он же ведет телевизионную передачу «02».

ИЩИТЕ ХОББИ

Молодежный ансамбль «Енисеюшка» под руководством Николая Шульпекова возрождает старинные фольклорные песни. «Енисеюшка» — лауреат городского смотряконкурса и неизменный желанный гость на многих концертах.

Есть во Дворце культуры академический хор, оркестр народных инструментов, хороший танцевальный коллектив. Нынче летом танцоры выезжали с концертами на комсомольские стройки края.

Камерный вокальный ансамбль «Мелодия» посещают любители вокального пения. Уже три года работает клуб самодеятельной песни. Сюда приглашают те, кто любит песни и сам сочиняет музыку к ним, любит играть на гитаре.

В кружке прикладного искусства занимаются чеканкой, выжиганием и резьбой по дереву. Самодеятельные художники занимаются в изостудии.

Свой кружок организовали любители игры на гитаре, причем есть кружок гитаристов и для детей.

Думаю, что знатоки современной советской и зарубежной музыки с большой радостью воспримут создание дискотеки во Дворце культуры. Она родилась год назад, для нее оборудован зал, настроена светомузыкальная установка. Познавательные беседы о музыке, музыка, танцы — все это в программе работы дискотеки.

Для нашего института, не имеющего своего Дома культуры, городского Дворца, расположенного поблизости, с его разнообразием кружков и художественных коллективов может сослужить добрую службу.

Дорогие студенты, обязательно воспользуйтесь его гостеприимством!

Л. АНТОЛИНОВСКАЯ.

СПЕШИ НА СВИДАНИЕ С ИСКУССТВОМ

В Красноярске есть где с пользой провести время и что посмотреть. Это музеи и архитектурные памятники, театры, выставочные и концертные залы.

Любителей живописи, скульптуры, графики ждет художественная галерея (проект имени газеты «Красноярский рабочий», 68). Красноярский Союз художников организует экспозиции в Доме художников по проспекту Мира, 56. Особой популярностью в городе пользуется выставочный зал по улице Сурикова, 26. Он находится в неповторимом по красоте здании, бывшей Покровской церкви. Например, сейчас здесь экспонируются работы народного художника РСФСР М. М. Тараева.

Когда наступит горе или тяжелая болезнь, и найдутся люди, которые помогут выйти из беды, сердце преисполняется огромной, бесконечной благодарности к ним. Но если беда коснулась не нас, мы порой забываем, что кто-то нуждается в нашей помощи. А иногда самым необходимым средством спасения чьей-то жизни может быть только донорская кровь, и единственный источник ее получения — человек (синтетических способов воспроизводства нет).

Слово «донор» от латинского

С 15 ОКТЯБРЯ В ИНСТИТУТЕ ПРОХОДИТ НЕДЕЛЯ ДОНОРСТВА ДОНОР—ОТ СЛОВА «ДАРИТЬ»

«доноре» — значит «дарить». В России донорство возникло в начале прошлого столетия, впервые петербургский акушер Вольф произвел переливание крови женщине, погибавшей от кровопотери во время родов, и спас жизнь ее и ребенка.

В тридцатые годы донорство в нашей стране приняло массовый характер, было признано особо полезной общест-

венной функцией. В 1935 году Совет народных комиссаров принял постановление о кадрах доноров. Сейчас более сорока тысяч человек награждены значками «Почетный донор СССР».

Каково с медицинской точки зрения влияние донорства на организм? Многолетние наблюдения доказали, что сдача двухсот — четырехсот грам-

мов крови один-два раза в год не только абсолютно безвредна, но даже полезна, так как потерянное количество быстро восстанавливается и обновляется.

Изменений в самочувствии практически не ощущается, правда, иногда доноры, впервые сдающие кровь, чувствуют легкое головокружение, но это — результат пережитого волнения, страха.

Красноярский край по количеству доноров занимает одно из первых мест по РСФСР. У нас в институте с 15 октября будет проходить неделя донорства. Студенты, отдавая свою кровь безвозмездно, проявляют высокий социалистический гуманизм. Общественным организациям института следует подумать о моральных и материальных поощрениях этой почетной миссии людей в деле охраны народного здоровья.

В. ПОШЕВНИКОВА,
врач здравпункта КПИ.

ВЫХОДИ
НА СУББОТНИК!

И СЛОВОМ, И ДЕЛОМ

Дни осени... праздничные, будничные. Деревья в золотом убранстве, стаи улетающих птиц. Но в памяти еще — светлые впечатления о прошедшем лете, удачах и огорчениях, встречах и разлуках, ведь позади целый месяц студенческих каникул.

И вот мы вновь, радостные и повзрослевшие, пришли в родные институтские аудитории, от которых успели уже немного отвыкнуть. Но что увидели?.. Да снова, как и в прошлом году, неотрмонтированные окна, неубранные, холодные аудитории, побелевшие от мела, изношенные учебные доски. В аудиториях Б225, Б227, Б110, да и всюду, на втором и третьем этажах, температура воздуха не поднимается выше тринадцати градусов.

Студенты на занятиях невнимательны, сидят в пальто, нахохлившись и, понятно, не могут сосредоточиться на «Эстетическом восприятии нового архитектурного ансамбля».

Какой урок в организации хозяйственных дел крупного технического вуза вынесут будущие специалисты — руководители производства? Дело в том что, по существу, все эти недостатки, которые влияют непосредственно и на учебный процесс, существуют не объективно, а по воле нашей бесхозяйственности. Значит, их можно и необходимо устранить. Ведь благоустроиваем же мы территорию Студгородка, работаем на предприятиях, помогаем в уборке урожая. А почему не можем, засучив рукава, навести порядок у себя в институте? Выйти, например, на всеобщий субботник по благоустройству наших аудиторий, отремонтировать систему отопления, застеклить и утеплить рамы... Ведь был уже первый снег, зима не за горами! Пусть комитет комсомола и хозяйств помогут в организации, а мы будем действовать оперативно.

А. АКИМОВА,
студентка 5-го курса АСФ,
выпускница отделения журналистики ФОП.

15 октября исполнилось шестьдесят лет со дня рождения и 37 лет научно-педагогической и общественной деятельности старшего преподавателя кафедры оборудования и технологии сварочного производства Михаила Петровича Иванана.

Он родился в селе Кемчуг Красноярского края в 1919 году. После окончания Томского политехнического института в тяжелые годы войны был направлен на Норильский горно-металлургический комбинат. Здесь Михаил Петрович прошел трудовой путь от мастера до начальника участка. За активную работу на награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг».

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

Спустя три года после Победы М. П. Иванана пригласили работать в Институт электросварки Академии наук УССР имени Е. Патона, где он проработал шесть лет. В 1951 году этот институт командировал Михаила Петровича в Чехословакию, чтобы помочь судостроительным заводам дружественной страны во внедрении автоматической сварки.

Потом М. П. Иванан работал в Сибирском лесотехническом институте, а с 1958 года — в Красноярском политехническом институте. Здесь он три года был заведующим кафедрой сварки. Михаил Петрович давно занимается вопросами

дуговой и электрошлаковой сварки и плавки. Он — автор четырех изобретений и более двадцати научных работ. Замечательно то, что почти все сотрудники кафедры — его бывшие ученики. Восемь из них имеют звание доцента, четверо — степень кандидата технических наук. Сегодняшним студентам Михаил Петрович прививает качества современного инженера. Многие из них, уже работая, приходят к нему за помощью, советом.

Научную и педагогическую работу М. П. Иванан успешно совмещает с общественной деятельностью. Он был членом, а затем председателем

профсоюзного бюро и председателем группы народного контроля механического факультета. Ни один десяток дел, разобранных справедливо, на счету у народного заседателя народного суда Октябрьского района — М. П. Иванана.

Друзья же знают Михаила Петровича как хорошего семьянина, большого любителя охоты и рыбной ловли. Знают, как он любит природу, музыку, книги.

Сейчас, когда Михаил Петровичу исполнилось 60 лет, когда настало время подводить итоги, хочется пожелать юбиляру крепкого здоровья, бодрости, новых успехов в работе, новых учеников.

**КОЛЛЕКТИВ КАФЕДРЫ
СВАРКИ.**

СТУДЕНТЫ ШУТЯТ

Как сквозь сессию пройти

В период между сессиями жизнь обычного студента течет спокойно, без всплесков, стрессов, лихорадочного рвения в учебе.

Но потом вдруг наступает ее Величество Сессия, через которую, хочешь не хочешь, оказывается, пройти надо. Тут уж никуда не денешься, такая «се ля ви». Конечно, самое обидное, что перед сессией нужно получить еще и все зачеты. Но здесь существует система договоренности. Зачетные недели — это пора приятных и неприятных знакомств, удивительных открытий, иногда — первых свиданий.

А вообще, как у Диккенса — «тяжелые времена». Лучший метод собирать зачеты такой: обходишь в один день сразу всех преподавателей и покоряешь готовностью ответить на любой вопрос по многим предметам.

Преподавателя желательно знать в лицо: вдруг он на вашем курсе читал лекции, тогда ему еще придется и экзамен сдавать. А вторая встреча может развенчать «эрудита». Так вот — в зачетную неделю вы успеете познакомиться с преподавателями и получить зачеты. Возможно, потеряете уважение, но при допуске к экзаменам, между прочим, преподавателей об уважении не спрашивают.

Зачеты собраны. На носу — экзамены. Существует три метода их сдачи:

1. Досрочно (так сдают умные отличники).
 2. В срок (так сдают просто отличники и хорошисты).
 3. С затяжным опозданием (так делают все остальные).
- Самый верный из них: брать на измор. Но тут нужны адское терпение, английское хладнокровие, точный

расчет. Согласитесь, эти качества у студентов наблюдаются редко.

Проще сдавать в срок и со своим конспектом. Таких преподаватели любят, но на экзаменах задают дополнительные вопросы. Надо ведь убедиться в том, что человек все лекции сам писал. А может, он еще их и прочитал? Невежливо, но такие студенты есть. Ну, а те, кто чувствует, что в срок сдать не выйдет, взять на измор преподавателя не хватит хладнокровия, сдают досрочно, наскоком. Они обычно имеют умный, солидный вид. Когда сдают экзамены, то преподаватель, как правило, не задает им вопросов. Ему не дают даже слово вставить. Лишь поставленное в зачетке «отлично» останавливает пламенного оратора. Преподаватель переводит дух и когда собирается о чем-то спросить, студента уже нет в аудитории. Экзаменатор делает удивленное лицо и ждет тех, кто приходит сдавать в срок.

Тех, кто сдает в несколько «заходов», он не ждет, он их просто терпит, взывая к «святым духам». Но они глухи и немые, они тоже знают, как студенты проходят сессию. Примите это, дорогие первокурсники как руководство к действию. Ни пуха вам!

Э. ГОРЬ,
студент ТЭФ.

Р. С. Автор надеется, что нынешние первокурсники не лишены и такого необходимого для студента качества, как чувство юмора, и поэтому не опасается, что в ближайшее время его будут разыскивать представители учебной комиссии, чтобы принести свои слова «благодарности» за предложенные рекомендации.



Осенний этюд.

Фото Е. Ванслава.

КРАСНОЯРСКИЙ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ объявляет прием слушателей на курсы по подготовке в высшие учебные заведения

Занятия (дневные, вечерние, сменные) проводятся (в Студенческом городке и по ул. Ленина, 70) по физике, математике, литературе и русскому языку; для поступающих на специальность «Архитектура» — по рисованию, черчению, математике, физике.

Начало занятий с 1 ноября, продолжительность — 8 месяцев. Стоимость за обучение на очных курсах 26 рублей.

При вузе работают с 1 ноября 6-месячные заочные курсы, стоимость обучения 12 рублей.

Плату за обучение переводить по почте на расчетный счет № 14115 Октябрьского отделения Госбанка г. Красноярска.

Заявление и квитанцию о почтовом переводе направлять по адресу: Красноярск-74, Студенческий городок, главный корпус КПИ, 3-й этаж, комн. № 32, с 11 до 18 часов ежедневно. Телефон 5-96-11-73.